
Ata da 14ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 14 de dezembro de 2021. 
 
Aos quatorze (14) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara 
Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino 
Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 14ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão 
Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo 
Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas (dezoito horas), presentes 
os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de 
Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do 
Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 
havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. O 
Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura da Ordem do Dia, que constou 
da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 054, de 25 de novembro de 2.021 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de 
Crédito Especial e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 056, de 10 de dezembro de 2021 
que “Altera a Lei Municipal n. 378/2012, a qual criou e autorizou o pagamento de Bônus de 
valorização do Ensino aos integrantes do Magistério Público Municipal e dá outras providências”. O 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 054. 
Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a falta da 
participação popular tanto nas discussões dos Projetos quanto nas audiências públicas, disse que 
esse seria o caso onde poderiam ter acrescentado os valores necessários ao orçamento, explicou 
como funciona essa contribuição por parte do idoso que vive no centro de referência, que é 
facultativa e não obrigatória, que agora a questão é regulamentada e deve ser prestado contas de 
todo o recurso que entra, que tudo deve ser documentado e que cabe ao Vereador fiscalizar. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando que entrou para o orçamento do 
ano que vem um valor de R$ 40 mil reais, que vota favorável com ressalvas, pois o mais certo é 
que tudo passe pelos Conselhos como é no COMTUR, tudo passa pelo conselho e se resolve 
muita coisa por lá. Disse que o Vereador não tem como fiscalizar tudo e que sabe também das 
dificuldades dos Conselhos, disse ainda que se possível além de passar pelos Conselhos as 
questões passassem também por esta Casa. Como ninguém mais quis fazer uso da palavra o 
Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 054 em votação, sendo aprovado por 07 votos 
favoráveis e uma abstenção por parte da Vereadora Elizabete de Oliveira. Dando continuidade o 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 056. 
Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre os recursos do FUNDEB, sobre a 
urgência na aprovação da matéria devido ao prazo para publicação, disse que mesmo com o prazo 
apertado os professores, secretários e responsáveis foram comunicados e acompanharam todo o 
processo, que sabe das dificuldades, mas que se esforçam pra ajudar a categoria e também se 
preocupam em não prejudicar o Prefeito, relatou que o Prefeito de Cajati já providenciou o 
pagamento e que torce para que tudo dê certo. Se colocou favorável à aprovação do Projeto e que 
as melhorias e alterações necessária podem ser feitas a partir do próximo ano. Em seguida fez uso 
da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira se colocando favorável à aprovação, mas que o 
Conselho dos professores não foi chamado para participar da discussão, solicitou que quando o 
Executivo for elaborar projetos que envolvam a classe, que eles sejam chamados ou o próprio 
Conselho seja convidado a participar das discussões. Falou sobre a questão do Secretário e 
Pedagogo também receberem pois não estão exercendo a função, falou novamente sobre a 
questão de chamar o Conselho mesmo que seja pelo celular, pois está mexendo em algo que é de 
interesse da classe. Ressaltou que a comissão já emitiu parecer favorável e deixou a mérito do 
plenário a decisão. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis relatando que não 
pode participar da reunião, mas que o Presidente da Casa passou as informações necessárias, 
disse que foi informado de que o Secretário não vai receber e que está tudo certo, já com relação 
ao Pedagogo disse que desconhecia essa informação. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos dizendo que houve várias discussões e que um representante do Conselho 
esteve presente sim e ainda propôs algumas alterações, que a partir de janeiro podem alterar o 
que for necessário também, que agora fica a critério dos vereadores participar e acompanhar o 
pagamento. Dando continuidade à discussão fez uso da palavra o Vereador Adilson de Lima se 
colocando favorável à aprovação do Projeto, que não concorda como as coisas foram feitas, que o 
Prefeito conversou e combinou apenas com parte dos nobres Edis, mas que é contra os critérios 



que estão sendo utilizados. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento dizendo que esses valores se referem ao que sobra, os excessos, que poderia ajudar 
a categoria, disse que há tempos vem cobrando esse Projeto e que saiu em cima da hora, mas que 
não podem correr o risco de perder e se preocupam com os professores, visto isso entraram num 
acordo, o projeto foi analisado junto ao setor de contabilidade e junto ao Tribunal de Contas, as 
mudanças necessária foram feitas e o Projeto ficou da melhor maneira possível. Falou ainda sobre 
a participação dos Conselhos nas discussões desta Casa e que ambos os lados devem se 
respeitar e entrar em acordo. Falou sobre as questões dos prazos e publicações e que jamais será 
a intenção dos vereadores prejudicar alguém. Na sequência fez uso da palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis dizendo que não pode estra presente na reunião, mas que o Presidente da Casa 
repassou todas as informações necessárias, que é favorável à aprovação pois se tem o recurso 
deve repassar aos Professores, falou sobre o trabalho que vem sendo feito pelo Secretário Renato, 
sobre as melhorias na educação e na qualidade de vida dos professores, que torce para que tudo 
dê certo e que a educação melhore cada dia mais. Falou sobre a promessa de um carro para 
transportar os professores que trabalham nos bairros mais distantes e que até agora não foi 
cumprida, que estão brigando por isso, solicitou que a classe compareça nas sessões não só 
nesses casos, mas que acompanhem tudo que vem sendo feito, para que possam também cobrar 
e ver as dificuldades que os vereadores também enfrentam. Dando continuidade fez uso da palavra 
o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que todo dialogo e discussão são bons e 
quando falamos sobre os critérios esbarramos muitas vezes em leis maiores, disse que o Professor 
que é dedicado e cuida bem da sua turma, zela pela educação recebem proporcionalmente a isso 
e incentiva aos demais para também melhorar mais a cada dia, que qualquer dúvida que surgir 
estão aqui para resolver. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento dizendo que tudo aquilo que foi discutido, foi analisado e ajustado conforme a 
necessidade, que infelizmente foi tudo muito corrido, desculpou-se se por algum motivo algum 
vereador não foi avisado pessoalmente, mas que fez de tudo para que ficassem cientes da 
situação. Dando sequência fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim se 
colocando favorável à aprovação do Projeto, falando sobre a bonificação da categoria, que é um 
mérito deles, que é gratificante poder ajudar nessa questão, sobre os critérios disse que se alguém 
se sentiu ofendido de alguma maneira ou não concorda que procurem os Vereadores, que se não 
aprovarem o Projeto nesta sessão a classe vai perder a bonificação e que não é isso que querem, 
parabenizou a classe pela conquista. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente 
da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 056 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo na Ordem do Dia, o Presidente da Sessão declarou encerrados os trabalhos. 
Levantou-se a Sessão às 18h 20min (dezoito horas e 20 minutos). E para constar, eu, Elizabete de 
Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 

 

                                                                                           
Aprovada em 14/02/2022 

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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